

接受疫苗接种调查后,还能“做任务领福利”?

警惕冒充身份和投资诈骗复合型骗局!

通讯员 郑楚君

本报讯 “刚开始有个自称是疫苗接种调查的人加我,本来陌生人我是不加的,一看是调查人员我就通过了好友申请……”近日,在诸暨市大唐街道工作的黑龙江籍小伙阿强来到大唐派出所报案,称“五一”假期因为轻信“天上掉馅饼”损失了150000多元。

阿强说,添加完好友后,对方只是简单地询问了接种情况,一天后将自己拉进一个名叫“做任务领福利”的微信群,群里很热闹,群主不停派发任务。“我以为是疫苗接种后的福利,群里有人说关注淘宝店铺就可以领取3元红包。”看到很多人回复“已领红包”,阿强就试着给店铺点了个关注,果真收到了红包。阿强觉得这个群挺可信的。

随后,群主又提议给上海疫情捐款,号称扫二维码捐款

10元,可以得到18元奖励。如此一举两得的事,阿强马上参与,扫码支付了10元,很快18元就打到他的账户里。之后,阿强又陆续做了几个小任务,完成群里发布的下载APP任务。

当下载了“DDR”APP后,阿强发现这款聊天平台中又出现一个福利群,有“导师”说接下来带大家做任务赚大钱,只要往指定账号充值投资,就可以得到10%—20%的返利,投资越多,赚得越多。阿强没有犹豫,往平台充值了25000元。没想到,这次赔本了。但“导师”说第一次失误很正常,要放长线才能钓大鱼。在“导师”和群友的蛊惑下,阿强又先后往平台充值了25000元、26000元、20000元……

直到充值了157000元都无法提现时,阿强想找最初的“疫苗接种调查”工作人员问个究竟,却发现已被对方拉黑,福利群也解散了。目前,民警正在对该案进行调查。



20吨烟花爆竹企图“瞒天过海”

近日,宁波海关所属北仑海关在货运渠道截获一批企图非法闯关的烟花爆竹,总重近20吨。据悉该批货物向海关申报时的品名为护腿、瓷杯等,而海关关员查验时发现,该批货物仅有靠近集装箱箱门口的纸箱内为正常申报的杯子,其它全部是简易包装的烟花爆竹。“不法分子企图以此应付海关查验,通过伪瞒报方式非法出口烟花爆竹。”海关关员说。目前,这批货物已转移至特定隔离场地封存,对相关人员将做进一步处理。

通讯员 俞碧芸 本报记者 胡宗昊

三十多年前莫名被“放弃继承遗产”

笔迹鉴定帮助下,廖女士的难题解决了

本报记者 陈毅人

76岁的廖女士与患有智力残疾的女儿相依为命。她想要继承父母留下的房产以改善生活,却被告知三十多年前自己曾签订了一份放弃继承证明。可在她的记忆里,自己并没有签署过这样一份证明。近日,在笔迹鉴定的帮助下,这起纠纷解决了。

廖女士是杭州人。几年前,丈夫因病去世,母女俩的日子过得有些艰难。一天,廖女士想起自己已故双亲曾留下一处房产,房子一直是弟弟廖某在居住使用,便想去要回属于自己的份额。可廖某始终不答应,声称房子是自己的个人财产。无奈之下,廖女士于2021年向浙江尹天律师事务所律师刘勇军求助。

刘勇军了解到,这套房子在1990年已经拆迁了,获得了三套回迁房。“廖女士作为遗产继承人,应该在拆迁时签过字。”可他调取信息却发现,早在1988年该房子翻新修建时,房产的权利人就已经变成了廖某,而廖女士根本不知道这件事。

“这个案件的诉讼时效已经过了,且事实证据并不充分,诉讼风险非常大。”刘勇军说。鉴于廖女士的经济条件,在刘勇军的建议下,廖女士向上城区法律援助中心申请了法律援助,中心指派刘勇军担任她的法援律师。

廖女士努力回忆,想起多年前弟弟曾让丈夫签署了一份材料。“丈夫和弟弟在同一个工厂上班,现在工厂已不存在,我不知道这份材料是什么,只是听丈夫说起过。”廖女士说。几

天后,刘勇军在上城区的档案管理部门找到了这份材料,这是一份放弃继承证明,上面有廖女士和丈夫的签字。

“我多次询问廖女士,她都否定自己签过字。”刘勇军说,他提出通过调解协商解决此事,可廖某坚称字就是廖女士本人签的。于是,刘勇军向法院申请要求笔迹鉴定。

浙江汉博司法鉴定中心承接了该案,表示需要提供廖女士在1990年左右书写的笔迹。“不管是多少年前的字迹,鉴定方式都是看笔迹的运笔特征、笔画风貌等细节。如果不能提供相应时间的样本笔迹,鉴于书写习惯变化,不利于鉴定。”鉴定人员说。

如何找到廖女士三十多年前的笔迹?刘勇军思前想后,想到廖女士在办理结婚登记时应该签过名。他立即从国家档案馆调取了廖女士当年的结婚证,并交给鉴定人员。鉴定人员随即展开工作,在显微镜、文检仪等仪器帮助下,发现样本书写更流畅一些,而检材在个别笔画上运笔不流畅,有断笔的现象。此外,在细节特征上,两者也存在不少差异点。比如,“廖”字的收笔动作,检材字迹的收笔是撇笔,而样本字迹是一个钩笔动作。此外,另一个字的左右偏旁结构比例也存在显著差异。“通过对比,我们认为两者差异点居多。”鉴定人员说。

最终鉴定中心出具鉴定意见,放弃继承证明上的“廖某”签名字迹不是廖女士书写。看到这个鉴定结果,廖某答应和姐姐进行调解。调解员考虑到本案继承事实发生的时间和房子拆迁时的价值,提出由廖某补偿姐姐一定金额,姐弟双方对此表示认可,并在调解协议书上签了字。

18楼天台 他们紧拽轻生男子 13分钟

通讯员 田芳美 翁燕萍

本报讯 18楼的天台,男子想不开欲轻生。危急时刻,民辅警伸手紧紧抓住,坚持了13分钟,最终男子获救。

近日,海盐县公安局西塘派出所接到群众报警,称在辖区某小区有名男子要跳楼。民警陆孙谦立即带领辅警富月良、陆卫峰赶到现场,一边奔跑一边向报警人询问男子去向。得知男子已经上到18楼天台,陆孙谦等人迅速赶到天台,只见男子的一只腿已经翻到护栏外面,十分危险。陆孙谦马上向男子狂奔过去,并向其喊话,就在男子想往下跳的一瞬间,陆孙谦一个箭步上前,紧紧拽住男子手臂,两名辅警和一旁的群众也赶紧上前帮忙。

陆孙谦、富月良、陆卫峰三人趴在护栏上,俯身紧紧抓住男子的胳膊,试图往平台上拉。“不要管我!”就在众人合力将男子往上拉时,男子突然开始挣扎,不停蹬腿,想要摆脱民辅警的手。“你先上来,有什么事情我们慢慢说……”陆孙谦急得喊破了音,可男子丝毫不听劝。

时间一分一秒地过去,民辅警的手心开始冒汗,甚至出现打滑,但他们咬紧牙关、拼尽全力,死死拽住男子。持续了整整13分钟后,消防人员赶到现场,给男子系上保险绳,众人一鼓作气将男子拉了上来并转移到安全地带。直到这时,陆孙谦、富月良、陆卫峰才瘫坐在地上,双手通红,胳膊一直在发抖……见男子依然情绪激动,陆孙谦又起身对男子进行心理疏导。据了解,男子因家庭纠纷和父亲闹矛盾,一时想不开想要跳楼轻生。经过教育和心理疏导,男子放弃了轻生的念头。



趁着天黑浑水“电”鱼 抓!

通讯员 邵丹红

本报讯 近日,绍兴越城区公安分局孙端派出所民警在东湖街道建成村渔婆溇桥查获一起非法电捕鱼案,现场抓获犯罪嫌疑人骆某,收缴多功能锂电一体机1台、头灯1只、水桶1只及木棍1根。经清点,嫌疑人已非法捕捞水产共计257尾,其中鱼144尾(包含鲫鱼、鲤鱼、黄鳝等)、河虾113尾。

经查,犯罪嫌疑人骆某,46岁,越城人。在明知电捕鱼违法的情况下,他抱着侥幸心理,特意选在晚上电捕鱼,结果还是难逃法网。民警对骆某进行了严厉批评教育。目前,骆某因涉嫌非法捕捞水产品罪,被警方依法采取强制措施。

民警提醒,电捕鱼对生态环境、人身安全都有极大危害,广大群众一定要自觉遵守法律法规,切勿以身试法。

